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अधिसूचना संख् या 26/2018-केन्‍द रीय कर (दर)  
 

नई दिल् ली, दिनांक 31 दिसम् बर, 2018  
 

सा.का.नन........ (अ.)- केन्‍द रीय माल एि ंसेिाकर अधधननयम, 2017 (2017 का 12) की धारा 11 की उप धारा 
(1) के तहत प्रित् त शक्ततयों का प्रयोग करत ेहुए, केन्‍द र सरकार, इस बात से संतुष् ट होत ेहुए कक ऐसा करना 
जनदहत में आिश् यक है और जीएसटी पररषि की ससफाररशों के आधार पर, एतद्दद्दिारा सीमा शुल् क टैररफ 
अधधननयम, 1975 (1975 का 51) की प्रर्म अनुसूची के शीषथ 7108 के अंतगथत आने िाले स् िणथ की 
अंत:राज् यीय आपूनतथ को, जब इनकी आपूनतथ हैंडबुक ऑफ प्रोसीजसथ, के अध् याय 4 के संगत प्रािधानों के सार् 
पदित वििेश व् यापार नीनत के पैराग्राफ 4.41 में यर्ा संिसभथत “ककसी नासमत एजेंसी द्दिारा आपूनतथ के एिज में 
ननयाथत” की योजना के अंतगथत ककसी नासमत एजेंसी द्दिारा ककसी पंजीकृत व् यक्तत (यहां क्जसे “प्राप् तकताथ” से 
संिसभथत ककया गया है), को की गई हो, उस पर केन्‍द रीय माल एि ंसेिाकर अधधननयम, 2017 की धारा 9 के 
अंतगथत लगाए जाने िाले संपणूथ केन्‍द रीय कर से छूट प्रिान करती है, बशत ेकक;- 
 
(i) ऐसी नासमत एजेंसी और प्राप् तकताथ हैंडबुक ऑफ प्रोसीजसथ के सार् पदित वििेश व् यापार नीनत में 

विननदिथष् ट शतों और प्रकियाओं का अनुपालन करेंगे ।  
 

(ii) प्राप् तकताथ ऐसे स् िणथ से तैयार ककए गए आभूषणों का उस तारीख से 90 (नब् बे) दिन की अिधध के 
भीतर ननयाथत कर िेंगे क्जस तारीख को उस प्राप् तकताथ को स् िणथ की आपूनतथ की गई र्ी और िह उस 
तारीख से 120 (एक सौ बीस) दिन की अिधध के भीतर उसी  नासमत एजेंसी को सशवपगं बबल या 
बबल ऑफ एत सपोर्टथस, क्जसमें माल एिं सेिाकर पहचान संख् या (जीएसटीआईएन) का ब् यौरा दिया 
गया हो और ‘इनिॉयस फॉर एत सपोर्टथस’ की प्रनत उपलब् ध कराएगा क्जस तारीख को उत त नासमत 
एजेंसी द्दिारा यह आपूनतथ की गई र्ी । 

 
(iii) जहां कक शतथ (ii) में यर्ाविननदिथष् ट अिधध के भीतर ननयाथत के ऐसे प्रमाण प्रस् तुत नहीं ककए जात ेहैं 

िहां नासमत एजेंसी, यदि यह छूट उपलब् ध न हो तो, ननयाथत न ककए गए सोने की मात्रा पर लाग ू
होने िाले केन्‍द रीय कर और सार् में ही ऐसे प्राप् तकताथ को की गई आपूनतथ पर क्जस दिन कर का 
भुगतान होना चादहए र्ा उस दिन से लेकर अब तक ब् याज की रासश का भगुतान करना पडगेा ।  

 
“स् पष् टीकरण – इस अधधसूचना के उद्दिेश् य के सलए :   

 

(क) "वििेश व् यापार नीनत" से असभप्राय भारत सरकार, िाणणज् य और उद्दयोग मंत्रालय द्दिारा अधधसूचना    
संख् या 41/2015-2020, दिनांक 05 दिसम् बर, 2017, भारत के राजपत्र, असाधारण के भाग-।।, खंड 3,   
उपखंड (ii) में प्रकासशत, का.आ. 3813 (अ), दिनांक 05 दिसम् बर, 2017 के तहत अधधसूधचत वििेश व् यापार 
नीनत, 2015-2020 से है ।  
(ख) "हैंडबुक ऑफ प्रोसीजसथ" से असभप्राय भारत सरकार, िाणणज् य और उद्दयोग मंत्रालय द्दिारा सािथजननक 
सूचना संख् या1 43/2015-2020, दिनांक 05 दिसम् बर, 2017 भारत के राजपत्र, असाधारण के भाग ।, खंड ।  
फा. सं.01/94/180/333/एएम 15/पीसी-4 में प्रकासशत, के तहत अधधसूधचत हैंडबुक ऑफ प्रोसीजसथ से है ।  
 



(ग) "नासमत एजेंसी" से असभप्राय अधधसूचना संख् या 50/2017-सीमा शुल् क, दिनांक 30 जून, 2017 भारत 
के राजपत्र, असाधारण के भाग ।।, खंड 3, उप खंड (i)  सा.का.नन. 785 (अ) दिनांक 30 जून, 2017 के तहत) 
प्रकासशत की सूची 32 में उक्ल्लणखत ननकाय से है; 
 
(घ) “शीषथक” से असभप्राय सीमा शुल् क टैररफ अधधननयम, 1975 (1975 का 51) की प्रर्म अनुसूची में यर्ा 
विननदिथष् ट शीषथक से है ।  
  
2. यह अधधसूचना 01 जनिरी, 2019 से प्रिनतथत होगी । 

 

[फाइल संख् या 354/432/2018 -टीआरयू] 

 

(गुंजन कुमार िमाथ) 
अिर सधचि, भारत सरकार  

 


